

Makói Független Ujság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
telefon száma 124.Feladó szerkesztő: Dr. Kiss Pál.
FELADÓ SZERKESZTŐ TELEFON-SZÁMA: 52.Szerkesztőség és kiadóhivatal
Dessowly-tér 7. szám alatt

Hirdetéseket díjazás szerint közlünk

Az utolsó órák.

Makó, március 6.

Ezekben a szomorú órákban, amikor a hóhérvérű urak ácsolják a bitót, ássák a sirt a magyar szabadságjogok legszentebbjének, a szabad sajtónak, a sajtó szabadságának, — ezekben az órákban amikor egy fájdalmas temetésre készülünk mi és egy óhajva vágyó kivégzésre azok, — ezekben az órákban úgy érzem, szabad itt elmondanom valamit. Úgy érzem, szabad és jól tudom pár nap múlva már tilos lesz.

Husz esztendő óta valahányszor egy kormány komolyan bajba jutott, mindig felvetődött a sajtó-reform címén a sajtó guzsba kötésének tetszetős terve. És mindig azzal próbálták magyarázni, hogy elfajulások történtek a napisajtóban. Szó volt erről a koalíció idejében is és persze hogy előkezdte az „ötlet” most is, amikor a kormány panamából sokkal több került egy hónap alatt a lapok útján nyilvánosságra, mint máskor egy évized alatt.

Tetszetős jelszó a kormány részéről, hogy a sajtóban lábrakapott szabadságok, túltengő szenzációhajhászt kívánja megszüntetni, vagy legalább is mérsékelni.

Nos hát az a szabadság, amely állítólag lábrakapott, az a szenzációhajhászt, amely állítólag túlteng a mai magyar sajtóban: az mind a közönségért történt. Mert a kormány — ennek is, a régiékné is — nem az fáj, ha Senki Jánosról azt írta a Mucsa Hírszava, hogy erkölcstelen családi élet él, nem az fáj, ha megírták, — hogy valamelyik banknak a vezetője sikkasztott. A mindenkori kormány az fáj, — ennek a mostaninak sokszoros oka is van rá, — ha a lapok, a pestiek és mucsaiak, egyként megírják a panamákat. Ennek a puszulólétben levő plutokrata társaság az fáj, ha a lapok a közigazgatási visszaéléseket szelektálták. — Ennek a rothadt közéletnek az fáj (a közélet: maga a rendszer) ha a népet felvilágosítják, ha a nyomor igazgatásának hangot adnak. Ez fáj és ez kíván sajtóreformot.

Az ujságok hallgatni fognak. A mit senki sem hitt: most megállítják a napot, az éltető világosságot. Komor sötétség, mélységes csönd fog borulni az országra. Lehet, — hogy csak akkor foszlik el, amikor már Magyarország csak — volt.

Amelyik nemzet ezt eltűri, az megérdemli. Jobbra nem érdemes.

Még csak egy pár óra, az utolsó órák egy halvtanótesztendő, ifjú óriás diadalmas teremtő szép élet-

tének. És ezek az utolsó órák olyan nagyon vigasztalanok.
Nincs többé márciusi ifjuság és a magyar is régen elfelejtette: ho-

gyan kovácsolnak kaszából kardot. Félig nyitva már a sir, feszül a hurok, zuhan a bárd ... Magyarok jóéjszakát!

Megölte a felesége csábítóját.

Szenzációs gyilkosság a fővárosban.

Hivatalával visszaelő rendőrfogalmazó. — A szerencsétlen asszony elbeszéli meggyalázását. — A férfi mindent megtud.

A gyilkos férj vallomása.

Véres szenzációja van a fővárosnak. Csütörtökön délután saját hivatalos helyiségében megölte egy budapesti rendőrtisztviselőt. A rendőrtiszt — maga hivatalos hatalmával visszaelő — földült egy boldog családi életet, erőszakosan elcsábított egy asszonyt és a megcsalt férj kegyetlen bosszút állt a csábítón: revolveréből ötször egymásután rálőtt a rendőrtisztviselőre, aki három golyótól találva, holtan rogyott hivatalos szobájának padlójára.

A hivatalával visszaelő rendőrtisztviselő.

Császár Imre rendőrfogalmazó ugyanis amióta néhány hónappal ezelőtt a kispesti kapitányság működni kezdett, a kispesti rendőrséghez van beosztva. Beidézte magához kihallgatásra a fiatal Gatsó Gyulánét. Úgy látszik, Császárnak nagyon megtetszett a fiatalasszony, mert ettől fogva állandóan idézgette magához. Gatsóné Pesten a Rottenbiller-utca 5. számú házában lakott és Császár jóvoltából igen sűrűn kellett neki terheliként megjelennie a kispesti kapitányságon.

Császár Gatsónénak udvarolni kezdett és szerelmi ajánlatokat tett. Az asszony, aki nagyon szerette a férjét, hallani sem akart a dologról, de Császár a legkülönfélébb trükkökkel végül is rábírta arra, hogy szerdán délután 6 órakor a Mester utca és a Ferenc-körút sarkán találkozzanak. Császár elhittette az asszonnyal, hogy a randevunak nincsen semmi különös célja.

Az asszony szerdán délután 6 órakor megjelent a jelzett helyen és könyörögni kezdett Császárnak, hogy ne üldözze tovább és ne idézgesse folyton a kapitányságra. A rendőrfogalmazó egy ideig az utcán sétálgatott az asszonnyal, majd azt ajánlotta, hogy menjenek együtt a Rádsy-utcába egy rendőrtisztviselésnek a lakására.

Gatsóné nem akart menni és vártig hangoztatta, hogy a fogalmazó, amikor a randevut megbeszélték, egy szóval sem említette, hogy őt föl akarja vinni egy lakásba. Császár kapacitált, erőszakoskodott és becsületszavára jelentette ki, hogy neki nincsenek céljai, hiszen nem is a saját lakására, hanem egy idegen lakásba akarja fölvenni az asszonyt, ezt is csak azért, mert az utcán kellemetlen idő kezd lenni és odafönt mindent nyu odtan megbeszélhetnek. Addig erőszakoskodott Császár, amíg becsületszavának ismételt latbavetésével sikerült elszédenítenie az asszonyt és egy rendőrtisztviselő Ráday-utca 53-ik szám alatt levő lakásába fölcsallta Gatsónét.

A szerencsétlen asszony elbeszéli meggyalázását.

A boldogtalan asszony a következőképp beszélt el becsületes meggyalázását:

Abban a pillanatban, hogy a szobába értünk, Császár bezárta az ajtót, lehuzta a kulcsot, a melyet a zsebébe tett. Megremültem.

— Mit csinál?

— A maga érdekében. Hazajöhöt a barátom és meglephet bennünket. Akármilyen tisztességesek vagyunk is, rosszat gondolhat.

— De csak öt percig.

— Jó. Azonban uzonnázzunk.

Csak most néztem körül. Az asztal meg volt terítve, pompás felvágott cifrázkodott egy fehér tálon. Mellelte jeges hűtő benne egy üveg pezsgő.

— Hát maga vár.

Nem szólt semmit, hanem az asztalhoz vezetett és meginvitált. Com il faut viselkedett nem utasíthattam vissza a meghívást. Meg aztán mit is csinálhattam volna. Be volt zárva az ajtó. Leültünk és ozonnáztunk. Egymásután öntögette a pezsgőt.

Életemben csak egyszer ittam, a lakodalmon. Hát izlett.

Nem tudom, hogy ment, de úgy emlékszem, hogy háromszor durrant a dugó. Három üvegre emlékszem. A többire nem. Semmire. Csak úgy homályosan. Kódon át. Soha még ilyen állapotban nem voltam.

Amikor eszméltre tértem, már egészen világos volt. Egész lelkembemben megremegtem, Borzalom. És hogyan. Melleitem feküdt a fogalmazó.

Zokogva, a hajamat tépve ugrottam fel. Itt, otthonomból, derék, becsületes férjemtől külön, idegen férfi mellett virradt reám a hosszú éjszaka. Felöltöztem és le akartam ugrani a második emeletre. Császár tartott vissza. Térdénélva könyörögtem, hogy adjon revolvert, hogy lövöm magam föbe. Vigasztalt:

— Meglátja nem lesz semmi baj. Ha a férje okozkodik elintézem a dolgot. Meg aztán uri szavamra, állom a következményeket minden irányban.

Mint az örtl, rohantam el. Nem merem hazamenni. Égezt a szégyen. Kispestre, a szülői házba menekültem. Ott megvallottam mindent, de laen pedig az uramnak is elmondtam a rémes éjszaka történetét.

Sirt, zokogott, amikor befért.

A férj megtud mindent.

Csütörtök délelő Gatsó Gyula hivatalából egyenesen az anyósához ment, ahol a feleségét halálsápadt arccal és rendkívül izgatott állapotban találta. A férj, a ki egyébként is rendkívül féltékeny természetű volt, rosszat sejtett és kérdőre vonta az asszonyt. Gatsóné zokogva vallotta be, hogy Császár fogalmazóval töltötte az éjszakát, aki lefalta és ebben az állapotban reggelig magánál tartotta. Gatsó Gyulára borzasztó hatással volt az, amit a feleségétől hallott. Szó nélkül elrohant és egy fegyverkereskedésben revolvert és töltényeket vásárolt. A revolvert öt golyóval megöltötte és elindult a kispesti kapitányságra, hogy leszámoljon Császár Imrével.

Egy óra után néhány perccel már ott állott Gatsó a kispesti kapitányság udvarán, a hol a rendőrtől kérdezősködött Császár Imre után, mert — mondotta — panaszt akar tenni a fogalmazó urnál. A kapitányságon azt mondták, hogy Császár éppen ma délután inspekcióra, tehát későbbben okvetlenül föl fog jönni.

Meg is mutatták Gatsónak Császár hivataliszobáját, amely az első emelet 22-ik számú szobája.

A gyilkos férj vallomása.

Féltékenykor mentem haza és feleségemet kérdőre vontam. Sirva vallott be mindent.

— Nem érdemlem meg, hogy reám nézz — mondotta. — Szerencsétlen vagyok, de nem akariak téged is boldogtalanná tenni. Viszszamegyek az anyámhoz. Vájjunk el.

Elképzelhetik azt a lelki háborgást, amely a lesújtó vallomás után támadt bennem. Nyomban határoztam. Leszámolok a csábítóval. A Thököly uton egy vaskereskedésben revolvert vásároltam tizenegy acélgolyóval. Villamoson mentem ki Kispestre és a kapitányság épületében megváriam Csizsárt. Negyed négy lehetett, mikor jött. Bement a szobájába, én utána. Amikor a szobájába léptem, akkor oldotta le a kardját és a divánra dobta. A kabátját is felakasztotta a fogasra. Amikor szemtől-szembe állottam vele, rákiáltottam:

— Nyomorult csábító! — és előkapva a revolvert, rásütöttem. A golyó talált. A kardja után kapott. De nem volt ideje kirántani, mert újból lőttem. Most is találjam.

Csizsár székét vágta felém. Megint lőttem. A rendőrfogalmazó a szekrény mögé menekült, ahová követtem. Minden golyót kilőttem fegyveremből. Láttam, hogy boldogsággal megőléje végteterül a földön. De még hörgött. Ujra lőtöttem, föléje hajoltam és egész közelről megégyeztem elsütöttem a fegyveremet.

Azután elmentem az anyósomhoz. Ott találtam a feleségem, akit megcsókoltam.

— Megbocsátok neked, mert nem tehetsz róla. Becsületes voltál, hiszen mindent bevallottál nekem. Vele számoltam.

Azután idejöttem, tartóztassanak le.

A rendőrség Gatsó Gyulát éjjeli után két óraker letartóztatta.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

Az oláh paktum tulajdonképeni vitája csak ma kezdődött meg. Az első szónok Mihályi Tivadar, az oláh nemzetiségi párt elnöke volt, aki az ügy érdemére nézve igen figyelme méltó dolgokat mondott el. A miniszterelnök válasza mellett azután Farkas Pál beszélt.

A nap eseménye gróf Apponyi Albert felszólalása volt, mert hogy Tisza engedményei elsősorban az ő alkotását, az 1907. évi népiszkolai törvényt érintik.

A miniszterelnök válasza ellen Apponyin kívül még Bethlen István gróf, Zichy Aladár gróf, Sághy Gyula, Déry Zoltán, Vertán Endre, Károlyi Mihály gróf, Polónyi Géza, Pop-Csicsó István és Holló Lajos beszéltek és mindannyian elítélték Tisza nemzetrontó politikáját.

— Nagy tűz Magyarokon. Tegnap hatalmas tűzvész pusztított Magyarokon. Eddig ismeretlen okból kigyuladt s leégett Sternheim Sándor gyogyraktáros háza mely a tűzoltóság legerélyesebb működése dazára nem volt megmenthető. Erős szél fújt mely folyton táplálta a tüzet. Rengeteg gép elpusztult. Elpusztult a ház is. A ház 60000 koronára rug mely azonban a biztosítási révén megtűrül. A tűz okának kiderítése végett nyomozást indított a rendőrség.

Juhász Gyula öngyilkossága.

Életunt makói főgimnáziumi tanár.

Alig múlt el egy éve annak, hogy a közoktatásügyi kormány a makói állami főgimnáziumhoz tanárrá nevezte ki Juhász Gyula tanárt, kinek mint kitűnő költőnek már akkor is jó hírve volt országszerte.

A fiatal poétát nagy szeretettel fogadta annak idején Makóváros intelligens közönsége. Ahol csak Juhász Gyula megfordult, mindent kedvesen fogadták és nagyra becsülték őt Makóváros intelligens társadalmában, kinek egymásután jelentek meg szebbnél-szebb költeményei a szépirodalmi lapok hasábjain.

A fiatal poéta idegrendszerét azonban veszedelmes kór támadta meg. Utóbbi időben már költeményének sem tehetett eleget. Nővendékei, kik nagyon szerették, nélkülöztek már hónapok óta az ő tanítását.

Juhász Gyula pár héttel ezelőtt, hogy betegségére gyógyírt keresen, szabadságot kért fölöttes hatóságától és a gyógykezelés szempontjából Budapestre utazott.

Ma a délutáni órákban azután sürgőy érkezett Madzsar Gusztáv igazgatóhoz, mely a következőket tartalmazta:

Tegnap délután Budapestre érkezett Juhász Gyula makói középiskolai tanár, a neves költő. A Csokonay ucai Nemzeti Szállóban vett szobát. A szálló személyzetének már megérkezésekor feltűnt idegessége. Este nyolc óraker revolverdörrenés hallatszott Juhász szobájából és néhány pillanat múlva Juhász kirohant a folyósóra és segítségért kiabált. Megérkeztek a mentők, kik a sebesültet a Rókus kórházba szállították.

A jobb mellén érte a golyó, a seb meglehetősen súlyos, de nem életveszélyes. A kérdezősködésekre Juhász Gyula kijelentette, hogy az öngyilkosságot nagyfokú idegbajában követte el.

NAPI HIREK

Tájékoztató.

Naptár. Március 7. Szombat Róm. kath. Apu. Tamás Protestáns Apu. Tamás Görög orosz február 22. Engenai vt. Nap kel 6 óra 32 percek, nyugszik 5 óra 51 percek.

Időjárás. A budapesti meteorológiai jelentése szerint a következő: Nyugaton a fagy gyengülése várható. Sürgönyprognózis: Nyugaton enyhe. Déli hőmérséklet — 5-20.

— Reformátusok közgyűlése. A makói református egyházközösség e hó 8-án vasárnap délelőtt 11 óraker az egyházi tanácssteremben közgyűlést tart. Közgyűlés után a presbiterium ülésezik. — A közgyűlés az egyház és város közt létrejött csereszterződés fölött dönt s alapító leveleket állapít meg. A presbiterium folyó ügyeket intéz el.

— A községi és körjegyzők levelezése. Sok helyen gyakorlatba vették, hogy a jegyzők portómentesen leveleznek, akképen magyarazzák a portómentességet, hogy a jegyző, ha magánfelnek ir is hivatalból, a levelezés vételdijmentes. E gyakorlat megszüntetésére a kormány rendeletet bocsátott ki,

melyben kimondja, hogy hivatalos ügyben csak hivatalok közt portómentes a levelezés. Magánfelekkel a hivatalok nem levelezhetnek vételdijmentesen, mindössze a hivatalos késbesítések vételdijmentesek. Viszont téves az egyes jegyzők és községi előjáróságok fölfogása, amikor a törvényhatóságok hivatalos lapjai, rendeleti közlönyei számára hivatalos közleményeket küldenek s e közszolgálati ügyben teljesített levelezést postabélyegekkkel látják el. Minden hivatal részéről közszolgálati ügyben a hivatalos lapok címére föladdott küldemény portómentes.

— A telefon reformja. A legközelebbi időben jelentékeny változások lesznek a telefontól. A legfontosabb változás az, hogy leszálítják a díjszabást. A helyi forgalomra, két kilométeren belüli beszélgetésre évi 60 koronáért lehet telefont állomást bérelni. A vidéki beszélgetésekre zónadíjszabás lesz; a legalacsonyabb zónában egy három perces beszélgetés díja 20 fillér, de a legnagyobb távolságra sem kell egy három perces beszélgetésért két koronánál többet fizetni. Éjjeli beszélgetésre is lehet előfizetni, valamint hónapszáma is lehet telefont bérelni. Lesz zsebtelefont is, amely készülék 40 koronáért kapható és 400 beszélgetésre használható s bárholonnét lehet rajta beszélni, ha a felállítandó konnektorokba bekapcsolják. Ez újítások mindenestire alkalmaznak arra, hogy a telefon elterjedése rohamosan megnövekedjék.

— Szabó Ferenc soproni színigazgató. A Nádassy József távozásával, majd a Thuri Elemér bukásával gazdálanná lett soproni színházba Sopron város képviselőtestülete most választott színigazgatót. Őt pályázó közül a választás a mi földinkre, Szabó Ferencre, aki most nyitrai színigazgató esett. Szabó Ferenc, aki a vidék egyik legjobb drámai színésze, már jó ideje igazgatója a nyitrai színháznak s nemcsak mint színész kiváló, hanem a színigazgatóhoz is kitűnően ért. Sopronban, ebbe a magas műveléssel bíró városba történt mostani megválasztása csak további lépése annak a szép karriernek, melyet e kiváló tehetségű földink már eddig is elért a színművészet terén. Szabó Ferencet nemcsak mint a makói tanyavilágban született földinket, hanem mint kitűnő színészt is jól ismeri Makó közönsége.

— A titokzatos makói vigéczek. Megirtuk e címen hogy a makói rendőrség két gyanus alakot Grünvald István és Jánost letartóztatott s kiletük megállapítása véget megkereste az összes rendőrhatalóságokat. A válasz ma jöttek meg a két jó madárra vonatkozó rendőrség értesítések s ezalkalommal kiderült, hogy a két titokzatos vigéc a jólékonyság szélhámosai. Hamis könyvradománygyűjtő könyvecskékel beháztalták az országot, elég jó eredményel. Így báststopoján 300 koronát sikerült öszekoldulniók Makón is szerencsét akartak porobálni, de nem sikerült. A rendőrség idejekorán lefűlle őket s csavargásért az egyiket 15 a másikat 10 napi eljárásra ítélte. Büntetésük kitűltése után illetőségi hejűkre fogják őket tölöncolni.

— Papválasztás. Kódy Jánost, ki huzamosabb ideig volt a makói református egyház segédlelkésze, a kőrösszegapáli református egyház lelkészévé választotta.

— Elhalasztott előadás. Dr. Magyar József a ma, szombaton

délután 5 órára kitűzött előadását a makói Gazdasági Egyesületben betegsége miatt a jövő szombatra halasztotta.

— Az áruló telefon. Fényes és nagy szórakozást ígér a makói Uránia színháza szombat és vasárnap esti előadása. Szinre kerül az „Áruló telefon” című nagyhatású három felvonásos dráma. Ez az életből elcsesett kép a legmegrázóbb színekkel ecseteli a mindennapi életben elő forduló és nagy dráma befűjezést érő eseményt. De nemcsak az említett dráma érdemi meg hogy minél nagyobb számú közönség tekintse meg, de a többi számok is, melyik között óriási babért fog elérni az az eredeti felvétel, mely a debreceni bomba merényletről készült.

A debreceni bombamerénylet.

Hol vannak a pokolgépes merénylők?

A debreceni pokolgépmérénylet ügyében a nyomozás teljesen áttelelődtött Romániába. A bukaresti rendőrség elszalasztotta a merénylőket s most már valószínű, hogy ezek orosz földön vannak.

Ez annál is inkább feltehető, mert a bukaresti rendőrség megállapítása szerint kétségtelen, hogy Citarauk és Kirilovnak több bűntársa is volt és pedig orosz bűntársa. Föltehető bizonyos, hogy a Miklóssy püspökhöz intézett levelet Bukarestben írta valaki, aki tehát szintén bűntársa volt a két merénylőnek.

A bukaresti rendőrség tegnap óta arra nézve is nyomozást folytat, hogy vajjon a pokolgépet nem Bukarestben gyártották? Ez azonban valószínűtlennek látszik. Sokkal valószínűbb az, hogy Citarau maga is értett a dologhoz és hogy a bombát Cernovitzban készíttette.

Egy bukaresti felsőbbbrangu rendőrszűzviselő kijelentette, hogy Citarauk és Kirilovnak Bukarestben feltűnően vannak bűntársai. Valószínű, hogy ezek az emberek is megmenekültek. Ezt annál könnyebben megtehették, mert idegen alattvalók voltak. Mandaszku és Avramov csak áldozata a két tettesnek, nekik a merénylethez semmi köztük sincsen. Mivel azonban megkönynyítették a büntetést, a román igazságszolgáltatás példás büntetést fog rájuk róni.

A MAKÓI PIACRÓL.

Változatlanok az árak.

A mai piacon meglehetősen kínálat mellett a kereslet is elég élénk volt. Bár az árak mísem változtak, de azért mégis lanyhább irányzat mutatkozott, mert több helyről esőt jelentettek, ami bizony már nagyon kellett a vetésekre.

A buza ára ma 24 koronába került métermázsánként a makói piacon, míg Budapestten 26 koronát fizettek a buza métermázsájáért.

A kukorica ára évek óta talán először volt olcsóbb Makón, mint Budapestten. Míg Makón ma 13 koronát, Budapestten 14 koronát fizettek a kukorica métermázsájáért.

A hagymapiacra változatlan a helyzet. A vöröshagymát ma is 22 koronáért, a fokhagymát 68 koronáért, a dughagymát 60 koronáért vásárolták.

A zöldesgpiacra elég élénk volt ma a vásárlókedv. A petrezelyem, gyökér métermázsáját 40 koronáért, a sárgarépát 10 koronáért, a torna métermázsáját pedig 50 koronáért vásárolták.

REGÉNY.

Egy világváros rejtelméi.

(279)

54. fejezet.
Mégölt lelkek.

— Minden szót hallottam, nagymama, reagte a leány. A Sándor igen nemesszívó, s ha feleségül vesz, most már nem szereletből, hanem szánalomból vezet oltárhoz. De ez még messze van! Beteg vagyok, talán nem is gyógyulok meg soha!... Kedves nagymama, mielőtt Sándor az orvostól visszajönne, szeretnék Szegfi ural néhany szót váltani. De — négy szemközt óhajtok vele beszélni. Kérem küldje be hozzám, legyen olyan jó nagymama és hallgázzon az sítón.

— Szemrehányást akarsz neki tenni? Hiszen soha sem szeretted. Örülj, hogy megszabadultál tőle.

— Mást akarok vele. Kérem küldje be és ne kérdezzen... Az öreg nagyságos asszony ki-lípegett és néhány perc múlva Szappanos Ilés a leány ágya előtt állott.

Kissé zavartan sütötte le a szemét s idegesen várta, hogy mit mond neki a leány.

Piroska felült az ágyban.
— Az imént ráhagytam mindent, a mit én mondtam, szólalt meg Piroska vontatott halk hangon. Ezt azért tettem, mert azt hittem, én azért mondja, hogy bűnét elpajás-tolja. De megdöbbenve hallottam, hogy én kezemből lemondott és ebből látom, az éjjeli merényiel bosszu műve volt.

Figyeljen reám Szegfi ur? Én ezezenel megparancsolom önnek, hogy engem a történet után feleségül vegyen. Derecskey Sándornak, annak a derék embernek, kit szívem teljes melegével szeretek nem tudnék többé becsületes szemibe nézni, Aztán meg szánalomból nem akarok senki felesége lenni. Ön gazul reám támadt, becsületesemet orviamadással sárba tiporta, követelem tehát, hogy törvényesen jóvátegye bűnét. Gyűlölni és utálni fogom önt, de most már kötelessége önnek nekem becsületes nevet adni. Ezt akartam tudtára adni négy szemközt.

— De... kisasszony... bocsánat... már lemodtam... a dolog tisztázva van... senki sem tudja a köztük történeteket...

— Nem tudja senki, mert szégyenlenségem bevallani. De nem bujhat előlem úgy, hogy fel ne találjam. Érzem, hogy magamat kivégezni gyöngye vagyok. De azért annyira erénytelen nem vagyok még, hogy egy becsületes ember fejére már az esküvő napján szarvakat rakjak. A kérdést így teszem fel: válasszon: vagy feleségül vesz vagy — megölöm!

Szappanos mosolygott.
— Gyöngye kegyed a gyilkolás-hoz, kedves nagysám. Fenyegetés-től nem ijedek meg, az egész falu tanum, hogy a hülye Móni Laczi szeretője volt, a fiu maga mondta, tehát én a világ előtt védve vagyok. A mit önnek szem-

ben tettem, az a követválasztásért fizetés volt. Kegyed mandátumom-tól fosztott meg, én pedig a becsületétől. Kvittek vagyunk. Most már egészen átadom vetélytársam-nak, Derecskey Sándor képviselő urnak, éljen vele boldogul, Isten önnel!

(Folyt. köv.)

URANIA MOZGÓKÉP SZÍNHÁZ.

Szombaton, március hó 7-én este 8 órakor és vasárnap március hó 8-án délután fél 5 és este 8 órakor fényes műsor keretében kerül vászonra

- Az áruló telefon**
3 felv. dráma.
- Daisy csintalankodik**
Komikus.
- A kalapos kutyája**
Kacagató.
- A debreceni pokolgép katasztrófája**
Eredeti felvétel.
- A Tandua**
Színes természetes.
Tisztelettel

AZ IGAZGATÓSÁG.

MILLIÓ használja

Köhögés
elnyálkásodás, katarus- és rekedtség, görcs- és számarköhögés ellen

Kaiser-féle Mell-karamellák
a „3 fényvel”

6100 elismerő levél orvosok és magánemberektől, a mely igazolja, hogy hatása a legbiztosabb.

A legolcsóbb és legízletesebb cukorka. 1 csomag 20 és 40 fill., 1 doboz 60 fillér.

Kapható Makón: Ember József, Breuer Zoltán, Kudra Lajos, Jenei Székely Lajos, Sárnd-Zsigmond, Poór Endre gyógyszer-tugrában, Popper Gyula főtéri drogá-riájában és Boros Károly gyógyszer-rában Földeákon.

H A CSINOS KIVITELŰ NYOMTATVÁNYT AKAR, UGYRENDELJE MEG A MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG NYOMDÁJÁBAN.

Hagyma és gyökér természetesre felesek kerestetnek.

Értekezni lehet
TELTSC ADOLFNÁL xx xx Liget-utcai telep.

URÁNIA SZÍNHÁZ.

Egyetlen előadás.

Március
10
kedden este

KIRÁLY ILIKE
művész 4 éves világsoda életben a színpadon és
K. HAJNAL IRÉN
klasszikus plasztikai táncművész vendégszereplése.
Világvárosi tánc attrakciók!
Ragyogó jelmezek!
Szerelem és tánc története.
Szabadon konferálja a szerző. Király Pál. 120 színes voutett és 12 mozgó!

Helyárak: Páholy 1 kor. 50 f., I. hely 1 kor. 20 f., II. hely 90 fillér, ill. hely 40 fillér.

Szöllőkert tulajdonosoknak
ajánlatik steierországi borovifa
szőlőkaró

Három élű, hegyezve, 160 cm. hosszúságban, ára Mezőkovácsháza vasuti állomáson 1000 drb. K. 55.— készpénz.

Egész waggon rakományról frankó szállítás.
Megrendelhető Jellinek Lipót fakereskedőnél Mezőkovácsháza.

POÓR ENDRE
gyógyszerésznél kapható Makón
VILMA-CREM

gyorsan és biztosan ható ártalmatlan szer, szeplo, májfolt, arc- és kézvrösség és mindenféle bőrtisztítalanság ellen.
Vilma hajpor, Vilma szappan és hajfijító szer.
Árak: Vilma crém 1 korona, Vilma hajpor 1 korona, Vilma szappan 70 fill. Hajfijító 1 kor
Ezen piperezerek több kiállításán ér-mekkel lettek kitüntetve.

Dühöng a sertésvész

keresztül-kasul az országban, pusztítja a megfogyott sertésállományt. A közön-ség panaszkodik, mert kevés a disznóhus s drága. De még rosszabb is lesz a helyzet, ha a gazdák nem gondoskodnak idejekorán az olak fertőtlenítéséről, mert csakis alapos fertőtlenítés-sel lehet a vész további terjedését megakadályozni.

Az olak fertőtlenítése a legegyszerűbb dolog és olcsón keresztülvihető.

3 kiló nyers lysoformot oldjunk fel 100 liter lágy vízben s ezzel mossuk le az olak összes felszerelését s öblítsük ki a vályukat.

A nyers lysoform az összes létező fertőtlenítő szerek között a legmegbízhatóbb, tudományosan ki van próbálva, igen kiadós, olcsó, nem mérgező és ezért bárkinek bátran kezébe adható. Igen fontos, hogy nincs szaga és így használataiban kellemesebb, mint a förtelmes szaga, betegségre emlékeztető korból, vagy creolin.

A sertések nemcsak jól tűrik a nyers lysoformmal való fertőtlenítést, hanem határozottan kedvelik, úgy hogy számos sertés-hizláló naponta a moslékhoz adagol 1% nyers lysoform oldatot és ilyen módon kitűnő eredményeket érnek el, mert a belek fertőtlenítése által a sertések nem kapják meg a betegséget. Erről szóló bizonyítványt készséggel küldünk be az érdeklődőknek.

Nemcsak a terítözött, hanem az egészséges olakat is fertőtlenítsük, mert csak így óvhatók meg ezek a vész behurcolásától.

Aki egyszer kísérletet tett a nyers lysoformmal, az állandóan fogja használni. Ma már az egész világon el van terjedve.

A nyers lysoform árai: 2 1/2 kgr.-os kanna 6 korona. 4 1/2 kgr.-os kanna 10 kor., 10 kgr.-os kanna 20 korona. 25 kgr.-os kanna 47 korona, ingyen csomagolással, Budapesten szállítva.

Dr. Keleti és Murányi
vegyészeti gyára
UJPESTEN.

Zeitler Rudolf és társai gőzmalom és jéggyár részvénytársaság Makó.

Ajánlja elsőrendű minőségű lisztjeit, korpát, dercét magdarát, tengeri darát és kását, valamint fűszereket a legolcsóbb napi árakon. Detailelárusítás malmi üzletben, színházzal szemben, Ott Károllyal szemben és a Takarékpénztár épületben levő üzletekben.

Vámörülés és csere a legjutányosabban eszközöltetik.

Hagymaföld, szabad gyöker és dinnyének, valamint herének alkalmas föld, Sack-ekével felszántva kiadó Iritz Miksánál.

Kiadó üzlet, esetleg műhely helyiség Leipnik Sándor bórkereskedése mellett. Értekezni lehet IRITZ SÁMUEL ÖZV. cégénél.

Sertés perzselésre száraz szalma, apró-jószágnak és soványdisznónak kifőzött törköly a legolcsóbb árban kapható
IRITZ SAMUEL özv. CÉGNÉL.

Rendkívüli feltűnést keltenek Pártos E. és Társa áruház

ujjonnan bevezetett áruai, eddig nem létezett olcsó árai.

- Női himzett ingek 1 korona 98 fillér.
- Női háló kabátok 1 " 98 "
- Női háló ingek 1 " 98 "
- Női nadrágok schiffonból 1 " 98 "
- Női nadrágok pargetből 1 " 98 "
- Diszes párnák 1 " 98 "
- Schiffon alsók 1 " 98 "
- Bluzok, aljak, pongyolák, reform ruhák, kostümök, leány ruhák, leány és női felöltők, női kalapok, eredeti párisi modellek.

Gyászárukban állandóan nagy választék! Valódi szörme gallérok, muffok kizárólagos raktára.

Igen jó fehér és siller borok 72 és 80 fillér literenként.
Nagyobb vételnél olcsóbb.
 Vidékre 48 és 52 fillér 50 literen felüli vételnél
IRITZ SAMUEL özv. CÉGNÉL.

Nincs többé gyomorfájás.

A szabadalmazott

Kakuktkeserü

házi szer, alig párszori használat után teljesen megszüntet mindenféle — még régi gyomorbajt is. Erősít éltet. A mámoros állapotot is megszünteti. Kellemes íze miatt, még a nők, sőt a gyermekek is szívesen veszik be Számtalan hálaírat bizonyítja jóságát! Kapható Makón,

Sándor Zsigmond

Szegedi-utcai gyógyszerárban. Ára: kis üveg 80 fill, nagy üveg 2 korona. Vigyázzunk a védjegyre, mely a kupakon és dugón áll.

Eladó házak. Bajsa - utca 3 számú, Lonovics László-utca 22. számú és Megyeház-utca 8. számú házak szabadkézből eladók. Utóbbi házban üzlethelyiségek kiadók. Értekezni lehet Lind Miklós főtéri fodrász üzletében.

Tevédések elkerülése végett gyász esetekben tessék közvetlenül jelzett címhez fordulni s bevételeit ott eszközölni.

„ÖRANGYAL“ disztemetkezési vállalat.

Makó, Főtér. Kenyérpiac, Tókey-féle házban!



Makó város és vidéke legszolidabb, legmegbízhatóbb, modern disztemetkezési vállalata. Mint mindig, ezután is legfőbb igyekezetem t. vevőimet szakszerű, szolid kiszolgálásban részesíteni a legnagyobb pontossággal, utólérhetetlen olcsó árakon. Vállalatomat ismételtelen tetemesen megnagyobbítottam, nem kimélt sem költséget, sem fáradságot a

legnagyobb raktárt létesítettem a temetkezéshez tartozó mindennemű kellékekből, szem előtt tartva a kor kívánalmait, miáltal abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy úgy az egyszerűbb, mint a legmagasabb igényű izléseket is páratlan, pompás díszszel, a legnagyobb megaláztatással szolgálhatom ki. Az én olcsó áruimmal és pontos kiszolgálásommal nem versenyezhet senki. - Továbbra is ajánlom magamat a n. é. gyászoló vevőközönségnek szíves jóindulatu pártfogásába, vagyok mély tisztelettel:

ÖZV. GYURIK LAJOSNÉ
 az „Örangyal“ disztemetkezési vállalat tulajdonosa. - Hullaszállítást és exhumálást az ország bármely részéről elvállalok.

Előforduló gyász esetekben csakis meghívásra megyek ki házhoz.

Finom karlóczai ürmős kapható IRITZ SÁMUEL özv. cégénél.

Nyomatott a „Makói Független Ujság“ villanyerőre berendezett gyorsajtóján Makón.